
令和８年６月市議会定例会が６月４日に開会され、行政報告を行いました。このページでは、その要旨を
紹介します。なお全文は市ホームページおよび市公式 YouTube チャンネルで紹介しています。
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令和８年４～５月の実績令和８年４～５月の実績
●市営バス
　増便や路線の延伸、お試し無料乗車券の配布などを通じて、
　４月の乗降客数は前年同月比 123％に増加。
●備前長船刀剣博物館
　国宝「太刀無銘一文字（山鳥毛）」を３月下旬から計 20 日間公開。
　過去同時期の来館者数と比較して３倍以上の１万 5,669 人が来館。
●長船駅からの無料シャトルバス
　山鳥毛の展示期間に合わせて運行。多くの利用希望があり、定員を上回る状況に。

主な取り組み主な取り組み

　６月１日に「瀬戸内市オープン
クリエイション官民共創宣言」を
行い、市内外を問わず、全国の企
業・個人の皆さんが市長へ直接提
案できる取り組みをスタート。
　Ａ４用紙１枚の書類提出を通じ
て、誰もが市長へ提案でき、興味
がある提案に
ついては市長
へ直接プレゼ
ンテーション
できる機会を
つくります。

　海難事故や前島をはじめとする
島しょ部における火災・救助・救
急活動への即時対応を実現するた
め市内に船舶を保有する民間５団
体と、また、災害時のヘリポート
離発着場を増やすため市内の民間
３事業所と協定を締結しました。

　天候に左右されず、常設型でい
つでも遊ぶことができる「こども
ひろば」を作り上げていくため、
市内に遊休地や空き店舗を所有
する法人や団体に上限 1,000 万円
（補助率 1/2）の補助金を交付す
る制度を創設しました。

直接市長に届く官民共創制度 民間による遊び場整備に補助 官民連携による災害対応力強化
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　これまで、いじめ問題への対応は教育委員会を中
心に教育現場での指導や支援を行ってきましたが、
人権問題としての重要性に鑑み、行政が即時介入し、
いじめ行為の解決を図る仕組みを整備します。
　さらに、いじめ被害者が司法的な救済を受けられ
るよう、必要に応じて訴訟費用の補助などを行う法
的手法を導入する仕組みを構築します。

　要配慮者やダイバーシティの観点から、衛生面に
配慮した自動ラップ式簡易トイレ 30 台と非常時オ
ストメイト専用トイレ９台を、国からの財源も活用
し、市内の公共施設 17 施設と備蓄倉庫２カ所に導
入したいと考えており、関係する補正予算を今議会
に提出しています。

　３月末に非常用電源・受発電設備の整備が完了し、
消防本部庁舎全体での非常用電力が確保できるよう
になりました。また、発電設備の燃料も３日連続で
稼働できる量が備蓄可能に。さらに、発電設備は地
上から３メートルの高さに設置し、大雨による浸水
対策も強化。あわせて、消防本部グラウンドの整備
も完了し、災害時のヘリポート運用環境の確保、消
防団の訓練環境、災害時の給水環境が改善されました。

　令和 10 年度当初から休日の部活動をすべて地域
クラブによる活動に移行することを目指し、地域展
開を進めています。
　休日の部活動の受け皿となる団体などについて
は、「瀬戸内市地域クラブ認定制度」を整備して地
域クラブの認定を進めており、現在までに３種目・
４団体を認定しています。また、今年度からは地域
認定クラブの運営支援としての補助金交付や、経済
的困窮世帯の生徒への参加費支援などの財政支援を
行い、現在中学校で実施されている部活動の種目に
ついて、さらに地域展開を進めていく予定としてい
ます。

　瀬戸内市民図書館「もみわ広場」は 2016 年６月
の開館以来、多くの市民の皆さんに利用いただいて
おり、４月 11 日には累計入館者数が 150 万人に達
しました。また、６月１日には開館 10 周年を迎え
ました。これからも、知識や学びを深める場である
とともに、多くの人たちが集う交流の拠点として重
要な役割を果たしていけるよう、各種事業に取り組
んでいきます。

消防本部庁舎の防災力強化

避難所のトイレ環境整備

令和９年４月からのいじめ対応体制
構築に向けた検討

瀬戸内市民図書館
入館者数 150 万人突破と開館 10周年

中学校の部活動地域展開

　市では、市民の皆さんの満足度向上と定住促進に
向け、市の情報発信の改善に努めています。
　「広報せとうち」においても、
６月号から特集ページの充実や
掲載情報の厳選など、見やすい
紙面構成への変更に取り組み、
情報をより分かりやすく整理・
配置するリニューアルを実施し
ています。

広報せとうちの刷新

その他の報告項目

●定期預金の運用金融機関対象拡大　●自然共生サイトの認定　●先進技術の導入による産業・地域の振興
●市営バスの利用者数増加　●地域おこし協力隊隊員募集状況　●市道開田線道路延伸事業の完成
●市職員採用状況　●熱中症対策の開始　●市民の健康づくり　●邑久スポーツ公園野球場の整備

浸水対策を強化した消防本部の発電設備浸水対策を強化した消防本部の発電設備

開館 10 周年記念「もみわ祭」の様子開館 10 周年記念「もみわ祭」の様子


